

进一步加强河流跨界断面水质生态补偿

秦皇岛全力改善流域水质环境

加快建设沿海强市、美丽港城

上下游和谐发展。河流跨界断面水质生态补偿是目前我国流域生态补偿的主要方式,是流域防治规划实施考核制度的有益补充,是环境保护历史性转变的重要表现。

秦皇岛市生态补偿制度从2009年开始实施,当时仅对化学需氧量(COD)进行考核。2012年对生态补偿制度进行修订完善,在考核因子中增加氨氮,完善了考核断面设置,并提高了化学需氧量(COD)考核标准。

在今年此次修订中,考核因子在化学需氧量(COD)、氨氮的基础上,又增加了总磷,并进一步完善了考核断面,加大了惩罚力度。根据《通知》要求,省环保厅负责考核秦皇岛市主要入海河流断面,秦皇岛市环保局负责考核市行政区内跨县区界断面水质化学需氧量(COD)以超标0.2倍、每次扣缴30万元为基准,依次类推进行计算,上不封顶;氨氮、总磷以超标0.5倍、每次扣缴30万元为基准,依次类推进行计算,上不封顶。当河流入境水质超过规定标准,所考核县区界断面水质化学需氧量(COD)以超标0.2倍、每次扣缴60万元为基准,依次类推进行计算,上不封顶;氨氮、总磷以超标0.5倍、每次扣缴60万元为基准,依次类推进行计算,上不封顶。

同一个县区范围内,对所有超过规定标准断面累计扣缴。其中,恶意和非法排污行为导致的断面水质化学需氧量(COD)、氨氮、总磷超标,按照上述标准执行,视超标次数累计扣缴,且不排除正常考核责任。

秦皇岛市的本次修订进一步加大了

惩罚力度,完善了考核奖惩机制,除按月实施生态补偿扣缴外,年终考核时,视考核断面水质年度平均值情况,实施奖惩相结合的制度。如果水质年度平均值达不到考核要求,还将视情况分别一次性处以100万元、300万元、500万元的处罚。其中,年度水质考核目标为Ⅲ类和好于Ⅲ类的断面,水质年度平均值达不到Ⅲ类标准要求,为Ⅳ类的,一次性扣缴100万元;为Ⅴ类的,一次性扣缴300万元;为劣Ⅴ类的,一次性扣缴500万元。而年度水质考核目标为Ⅳ类至Ⅴ类的断面,水质年度平均值达到Ⅲ类及以上标准的,以及水质考核目标为劣Ⅴ类的断面,水质年度平均值达到Ⅴ类及以上标准的,一次性奖励200万元。

《通知》规定,生态补偿金专款专用,全额用于规定项目,包括因河流污染造成下游沿岸地下水污染,保障群众饮水安全项目;因河流污染造成下游经济损失,经权威部门鉴定应给予补偿的项目等。自2009年实施生态补偿制度以来,秦皇岛市共扣缴各县区生态补偿金10820万元,全部用于河流污染治理。目前,各河流水质较2009年前有明显改善。

全市自查发现 一 问责八清理 问题 2264件,基层 微腐败 问题1936件

本报(通讯员 娄一雪、张爱民)日前,秦皇岛市在全市范围内开展了大调研、大约谈、大督导活动,提升两个专项工作的成果。截至目前,全市自查发现 一 问责八清理 问题 2264件,基层 微腐败 问题1936件。

秦皇岛开展 大调研 大约谈大督导 活动

本报(通讯员 娄一雪、张爱民)日前,秦皇岛市在全市范围内开展了大调研、大约谈、大督导活动,提升两个专项工作的成果。截至目前,全市自查发现 一 问责八清理 问题 2264件,基层 微腐败 问题1936件。

以 大调研 挖出 真问题。秦皇岛市利用两个月时间,以专项资金使用和群众信访问题为切入点,查出5方面的共性问题,并列出问题清单。通过开展问卷调查,收到群众反映问题线索800多件。

开展企业调研活动,依托全市32个投资促进和企业服务办理组,面向服务企业发放问题清单,征集问题线索170余件。

以 大约谈 引起 真重视。秦皇岛市开展 大约谈 活动,采取上级党组织书记约谈下一级党组织书记,上级纪委书记约谈下一级党组织班子成员,基层党组织约谈普通党员干部的方式,传导压力、落实责任。秦皇岛市委常委、纪委书记刘新宏逐一约谈8个市直牵头单位的主要负责人和纪检组长,亲自带队逐县区约谈纪委书记,督促解决问题。目前,秦皇岛市已约谈30个单位的主要领导和纪检组长,共计60多人。

以 大督导 促成 真见效。秦皇岛市建立五级督导机制,强力督导全市各级各部门。

昌黎

开展医疗卫生领域 微腐败 专项检查

本报(通讯员肖雪静、刘艳丽)昌黎县在基层微腐败 专项整治中,坚持从群众最关注的领域抓起,从群众最关心的问题查起,让群众感受到基层微腐败 专项整治的实际成果,提升群众的满意度。

针对群众反映比较强烈的医疗卫生领域中的问题,该县纪委联合物价、审计等部门,深入开展了医疗卫生领域 微腐败 专项检查,深挖问题线索,严肃查处乱收费、以权谋私、以医谋私等违法违纪行为。今年以来,先后查处了14个卫生领域超标收费问题,给予党政纪处分31人。

聚焦涉及民生专项资金的腐败问题,该县纪委深入乡镇、村开展 地毯式 排查,重点排查截留私分、虚报冒领、贪污挪用财政专项资金问题。今年以来,对5个乡镇9名村干部骗取强农惠农、危房改造等专项资金问题进行了立案审查,涉案金额19.09万元。截至目前,给予开除党籍3人,留党察看4人,取消预备党员资格1人,正在审查1人,其中移送司法机关5人。

卢龙

全县100家单位精准 帮扶133家重点企业

本报(通讯员王辉)日前,卢龙县燕新公路刘田各庄至潘打窑段维修工程正在紧张施工中,该工程完工后将有效解决秦皇岛中青冶金阀门有限公司的车辆通行难题。

在精准帮扶企业活动中,卢龙县交通运输局重点帮扶秦皇岛中青冶金阀门有限公司。帮扶人员与企业进行无缝对接,零距离帮助企业破解发展难题。该公司坐落在蛤泊镇东街村,由于燕新线南段道路破损严重,大型车辆通行受阻,企业产品外运困难。了解到这一问题后,卢龙县交通运输局积极筹措资金,跑办各项手续,实施燕新公路刘田各庄至潘打窑段10.5公里维修工程。该工程预计8月底建成通车,届时企业车辆通行问题将得到解决。

从今年初开始,卢龙县在全县范围内开展了百家单位帮百企、跨越提升壮实力 精准帮扶活动,全县100家单位精准帮扶133家重点企业,因企施策,连续帮扶3年,协调解决企业生产运营中的各类问题。由分管县领导牵头,成立了转型升级、资金人才、生产要素、政策落实、软环境建设、矛盾化解6个服务工作组,具体负责协调解决企业帮扶工作中遇到的较大问题。

开展精准帮扶活动以来,共为70家中小企业发放贷款13.6亿元,协调联系卢龙县就业服务局为31家企业招聘各类人员480人;为企业争取政策扶持资金800万元;为企业领办代办土地、环保、工商注册等各类手续120余项。

她把养殖户的事当成自家的事

河北科技师范学院教授史秋梅科技助农小记

□记者 宋柏松 通讯员 王亚非

近日,河北科技师范学院教授史秋梅历时17年主持完成的《毛皮动物主要病毒病安全高效防控关键技术研究与应用》项目,获得2016年度河北省科技进步一等奖。这一项目研发了预防用疫苗、快速诊断与检测试剂盒,推广疫苗8.3亿头份、中草药1336吨,取得了可观的经济效益。

自1987年参加工作以来,史秋梅先后主持、主研20余项科技项目,获得18项成果奖。她先后荣获河北省五一劳动奖章、河北省优秀科技工作者等荣誉称号。她带领的科研团队入选李保国式科技服务团队、秦皇岛市高端创新创业团队。她坚持用现代科技指导农民养殖,成了养殖户的 主心骨。

遇到难题,养殖户都会找她

1987年,史秋梅大学毕业后被分配到乐亭县畜牧兽医服务中心。1995年,她到位于秦皇岛的河北职业技术学院任教。20多年来,她在圆满完成教学任务的同时,发挥自己的专业特长,始终奋战在畜牧兽医工作的第一线,为广大养殖户解决畜牧养殖中遇到的各种难题。

史秋梅常常告诫自己的学生:要注重实践,注重解决实际问题,不能眼高手低,大批的畜禽死亡,却拿不出解决之策、应对之道。她把这样的理念融入教学中,融入为养殖户服务当中。

史秋梅把自己的手机号码留给了农民养殖户和养殖企业。有人打电话咨询技术,她总是耐心解答,遇到紧急求援的电话,她都会放下手头的工作,第一时间赶去。昌黎县明浩狐貉貂养殖专业合作社的社员张明浩说:这么多年,史教授一直在帮扶我们。只要一遇到难题、急事,大家都会找她,她



图为2016年秋天,史秋梅(左一)在实验室对养殖户送检的半滑舌鳎鱼做病情检查。(资料片) 高桂生摄

把我们养殖户的事当成自家的事。

结合实际,不断扩大服务面

近年来,结合昌黎县毛皮产业发展的实际,史秋梅带领她的科研团队围绕 毛皮动物主要病毒病的防控 这一课题,做了大量细致、扎实的工作。

史秋梅的科研团队进行了毛皮动物主要疫病流行病学调查,累计检测了河北省及周边区域的毛皮动物病例6900份,鉴定了多种病原,明确了我省毛皮动物疫病流行的主要特征,为促进昌黎县乃至河北省毛皮动物养殖业持续健康发展作出了贡献。这一研究项目也获得2016年度河北省科技进步一等奖。

作为动物传染病学教学与科研工作者,史秋梅对当下的畜牧兽医业的迅猛发展有着清醒的认识。自2011年以来,她带领的科研团队研制用中草药替代抗生素,防治畜禽、水产养殖动物的传染病。她带领的科研团队研制了防治猪腹泻的中草药饲料添加剂、防治仔猪腹泻的中草药饲料添加剂、防治淡水鱼主要细菌性传染病的中草药饲料添加剂等,获得授权专利20余项。经过实践检验,中草药制剂能起到防治治病的作用,大大提高了养殖效益。

我们会以科研团队的形式,跟踪畜禽养殖业的全过程,不断扩大服务面,取得更显著的功效。谈到今后的工作,史秋梅充满信心地说。

青龙启动 深入基层、深入群众 解决问题、解疑释惑 活动

581名机关干部深入 396个行政村解民忧

本报(记者宋柏松 通讯员田立民)近日,青龙满族自治县 深入基层、深入群众,解决问题、解疑释惑 活动正式启动。581名机关干部深入全县396个行政村,为农民解决问题、解疑释惑。此次活动将持续到12月5日。

7月19日,在青龙隔河头镇大森店村中心,一早赶来的驻村干部与村 两委 班子成员、党员代表、村民代表交谈,直面问题、查找症结。

据了解,此次活动旨在通过干部下基层,将新的发展理念、发展思路、发展方式带到基层,帮助基层解决问题,进一步坚定群众脱贫奔小康的信心,使基

层成为富民强县的强力支撑。同时,通过广大干部深入基层、深入农村,变被动服务为主动服务,变群众上访为干部下访,真心实意为群众排忧解难,以实际行动增进同群众的感情,融洽干群关系。

此次活动将紧紧围绕农村改革、发展、稳定大局,重点就 推进脱贫攻坚、加快生态建设、合力创建文明城市、全力维护社会稳定、着力加强农村党建、大力整顿干部作风 六大任务展开调查研究。本着 干部要真下去、情况要摸上来、问题要解决好 的原则,坚持 有什么问题就解决什么问题、有什么疑惑就解答什么

疑惑,着力解决当前农村存在的突出问题。

据了解,此次活动按照 动员部署、调研走访、梳理问题、解决问题、总结提升 五个步骤扎实开展,为群众排忧解难。

开展此次活动,既是为了解决群众关注的问题,又是为了加强干部队伍作风建设。青龙满族自治县县委书记霍春利说,当前是项目建设的黄金期、安全防汛的关键期、矛盾纠纷的多发期,开展此次活动,有利于推进干部作风转变,密切联系群众,凝聚全县干部群众的合力,共同维护和谐稳定的社会环境,共同促进县域经济社会发展。



近日,海港区吉星里社区联合耀华第一幼儿园开展 假日国学 活动。图为小朋友们身着汉服,诵读《弟子规》。 曹建雄摄

卢龙

在12个乡镇推进 乡财县管 改革

本报(通讯员张妍)近日,卢龙县财政集中支付中心工作人员先后到石门镇财政所、木井镇财政所,对两个乡镇资金支付的原始票据进行审核。工作人员对照卢龙县乡镇资金支付汇总表,对票据的记账凭证、发票、日期等每一项内容逐一进行审核。

为规范和加强各乡镇财政资金管理,确保财政资金规范有效运行,自今年7月1日起,卢龙县在12个乡镇推进 乡财县管 改革。在乡镇资金所有权和使用权不变、财务审批权不变、所有资金账户不变的情况下,由县财政局通过加强资金支出审核等方式对乡镇财政进行管理监督,提高规范化水平。

乡财县管 的范围为乡镇所有财政性资金,重点包括工资性支出、三公经费、津补贴发放、专项资金管理、差旅费管理、现金管理六个方面。各乡镇资金支付的原始票据由县财政集中支付中心审核后报销。

海港

海阳路光缆入地 改造工程完成

本报(通讯员张媛)近日,海港区海阳路变电综合楼最后一段架空通信光缆成功拆除,标志着海阳路光缆入地改造工程圆满完成。

海阳路光缆入地改造工程是秦皇岛市海阳路综合治理工程的重要组成部分。此次改造工程需拆除铁庄综合楼至新大楼24芯光缆、铁庄综合楼至调度楼6芯光缆等架空光缆4条,同时新敷设铁庄综合楼至新大楼48芯光缆、营销楼至新大楼48芯光缆等4条光缆。该改造工程完成后,光缆入地,城区配网更加趋于合理,用电更加安全。

昌黎地秧歌群舞《炫舞威风》 获评国家艺术 基金资助项目

本报(通讯员邵金鑫、刘艳丽)日前,国家艺术基金2017年度资助项目公告发布,以昌黎县艺术团为主体申报的昌黎地秧歌群舞《炫舞威风》获评国家艺术基金(一般项目)2017年度舞台艺术创作小型(节)目和作品资助项目。

国家艺术基金是中央财政拨款,同时依法接受自然人、法人或者其他组织捐赠的一项公益性基金,于2013年12月30日正式成立。

昌黎地秧歌有着广泛的群众基础,群舞《炫舞威风》通过展现昌黎地秧歌每个行当的经典动作,充分展示了民俗艺术的独特魅力,体现了昌黎人积极向上的生活态度。